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در‌حالی که هفته گذشته، قیمت پنجاه هزار تومان برای بلیت‌ سینماها در سال 1401 در شورای صنفی نمایش تصویب شده و 

برای تایید به سازمان سینمایی ارائه شده بود، این سازمان با رشد 60 درصدی قیمت بلیت مخالفت کرد. با این حال گفته می‌شود 

قیمت جدید هم شاهد رشد قابل ملاحظه‌ای نسبت به قبل خواهد بود.  در خبرها آمده است که براساس توافقات صورت‌گرفته بین 

شورای صنفی و سازمان سینمایی، قیمت بلیت سینما، چهل‌هزار‌تومان اعلام خواهد شد، اما این قیمت تمام‌شده برای تماشاگران 

سینما نخواهد بود و شورای صنفی به‌دنبال این است به این رقم ۹ درصد مالیات بر ارزش افزوده هم اضافه ‌شود تا برای تماشای یک فیلم در یک روز تعطیل در سینماهای مدرن 

حدود ۴۳ هزار تومان پرداخت شود. همچنین دو روز نیم‌بها‌ شدن سینماها هم احتمالا منتفی می‌شود و سینماها مانند گذشته تنها سه‌شنبه‌ها نیم‌بها هستند. نهایی شدن این تصمیمات به 

جلسه روز گذشته شورای صنفی و مدیران سازمان سینمایی بستگی دارد که تا زمان نهایی شدن این گزارش هیچ خبری از این جلسه به بیرون درز نکرده است و باید دید تلاش شورای صنفی نمایش 

به‌منظور گران کردن فیلم دیدن برای مخاطبان تا چه حد موفق می‌شود.  البته این حرف و حدیث‌ها بر سر افزایش قیمت بلیت، مناقشه امروز و دیروز نیست و در مقاطع مختلف، سینمارو‌ها نسبت به این 

تصمیم مدیران سینمایی واکنش نشان داده‌اند. با این حال توجیهی که اغلب این مدیران درخصوص افزایش قیمت دارند، برآمده از وضعیت اقتصادی و تورم است. اما به تعبیر خیلی از کارشناسان سینما، یکی از 

مهم‌ترین تاثیراتی که این افزایش قیمت در تمام این سال‌ها داشته و دارد، حذف آیین سینما رفتن در جامعه ایران بوده است. تصمیم احتمالی  مدیران سینما در افزایش قیمت بلیت، نشانه خوبی برای جامعه ایران و 

خود صنعت سینما نیست، زیرا یک دوره سنگین تعطیلی سینما را به‌خاطر شیوع ویروس کرونا داشتیم و به همین راحتی‌ها پای مردم به سینما باز نمی‌شود و از طرف دیگر هم اوضاع نامساعد اقتصادی جامعه ایران 

باعث شده که آرام‌آرام سینما از سبد فرهنگی آنها خارج شود.  در گزارش پیش‌رو، روند افزایش قیمت بلیت سینما و تاثیر آن بر تعداد مخاطب را طی چهار دهه اخیر بررسی کردیم. 

گرانی بلیت مخاطب سینما را کمتر می‌کند، قیمت فعلی سالن‌ها را ورشکسته‌تر

ین  قیمت بلیت؛   معمایی‌تر
ژانر سینمای ایران

کیانا تصدیق مقدم
خبرنگار

حذف سینما از سبد فرهنگ
با توجه به آمارهای به‌دست آمده از مرکز آمار ایران، میانگین هزینه‌ ماهانه خانوار شهری در سال ۱۳۹۹ حدود پنج‌ 

میلیون و ۱۷۸ هزار تومان بود و با رشد ۳۱ درصدی امسال این آمار به عدد ماهانه ۶ میلیون و ۷۸۳ هزار تومان 

رسیده است. البته این رقم در تهران با توجه به هزینه‌های بیشتر، می‌تواند در ماه بین 10 تا 12 میلیون تومان متغیر 

باشد. این رقم هزینه‌های کلی یک خانوار چهارنفره، شامل دو بخش هزینه خوراکی و غیرخوراکی است که براساس 

گزارش مرکز آمار، 74 درصد از کل هزینه به بخش غیرخوراکی اختصاص یافته است. در ترکیب انواع هزینه‌های 

غیرخوراکی یک خانوار شهری، سهم تفریحات، سرگرمی و خدمات فرهنگی فقط 3 درصد بوده است. یعنی اگر یک 

خانوار ایرانی 10 میلیون هزینه کند، فقط 300 هزار تومانش را برای تفریح و سرگرمی هزینه کرده است که رفتن به 

سینما یکی از اجزای این هزینه‌کرد است.  اما این یک کفه ترازو برای کل هزینه تفریح و سرگرمی یک خانوار ایرانی 

است. حالا بیایید ببینیم با همین قیمت فعلی بلیت سینما )30 هزارتومان( چه اتفاقی رخ می‌دهد. با این فرض 

که خانواده چهار‌نفره‌‌ای در سال 1400 دوبار در ماه برای دیدن فیلم می‌خواهند به سینما بروند، فقط هزینه رفتن 

به سالن سینما ۲۴۰ هزار تومان می‌شود و در این عدد هزینه رفت‌و‌آمد و دیگر هزینه‌های جانبی محاسبه نشده 

است. یک حساب و کتاب ساده نشان می‌دهد که اگر سینما رفتن بخواهد بین هزینه‌های تفریح و سرگرمی جایی 

داشته باشد، 80 درصد از 300 هزار تومان را از آن خود می‌کند. 

رشد 1700 برابری بلیت و کاهش میلیونی تماشاگر سینما
نگاهی به آمار افزایش قیمت بلیت سینما و تعداد تماشاگران نشان می‌دهد که به‌طور کلی 

افزایش قیمت بلیت با کم‌شدن تعداد مخاطبان سینما رابطه مستقیمی دارد. اما در فاصله 

سال‌های 64 تا سال 69 با وجود اینکه قیمت بلیت سینما رشدی دوبرابری داشته، اما تعداد 

تماشاگران تا یک میلیون نفر رشد کرده است. نکته قابل توجه آمار این است که در فاصله 

سال‌های 64 تا 68 نسبت افزایش قیمت بلیت سینما به افزایش تورم کمتر بوده، اما در 

سال 1369 درصد افزایش قیمت بلیت سینما به نسبت درصد تورم، چهار‌برابر شده است. 

عدم‌تناسب بین قیمت بلیت سینما و تورم در سال 1369 منجر به این شد که تعداد 

تماشاگران 81 میلیون نفری در این سال به تعداد تماشاگران 66 میلیون نفری در سال 

1370 برسد. ادامه این روند در دهه 70 خسارت حذف تماشاگران عمده را متحمل 

سینما کرد. 

در دهه 70 قیمت بلیت ‌13برابر افزایش داشته و نتیجه این تصمیم ویرانگر چیزی نبود 

جز اینکه تعداد تماشاگران از ابتدا تا انتهای این دهه 50 درصد کاهش یافت. در ابتدای 

این دهه تعداد تماشاگران 66 میلیون و 500 هزار نفر و در سال 1379 تعداد آنها به 32 

میلیون و 900 هزار نفر رسیده است. 

در دهه 80 قیمت بلیت 10 برابر شده و تعداد مخاطبان کاهش چشمگیری داشته است. 

تعداد تماشاگران 21 میلیون و 600 هزار نفری در ابتدای این دهه به 10 میلیون و 900 هزار 

نفر در سال 1389 رسید.  در دهه 90 قیمت بلیت افزایش 6 برابری داشته و همان‌طور که 

برمبنای تعداد تماشاگران از سال 91 تا 94 یک قوس نزولی را داشته و تعداد تماشاگران از 

14 میلیون نفر به 13 میلیون نفر می‌رسد. در فاصله سال‌های 94 تا 97 تعداد تماشاگران 

به عدد 28 میلیون نفر می‌رسد. این افزایش قابل‌توجه تماشاگران در سه سال، به این دلیل 

است که تعداد سالن‌های فعال سینما از 162 در سال 93 به 257 سالن فعال سینما در 

سال 97 رسیده است. ضمن اینکه در این دهه افزایش قیمت‌ها زمانی صورت گرفته که 

تورم کمتری لحاظ شده، به‌طوری که افزایش قیمت در سال ۹۳ نسبت به سال ۹۲، صفر 

بوده است. در سال‌های پایانی این دهه و با گران شدن قیمت بلیت در سال 98 تعداد 

تماشاگران به نسبت سال 97 کاهش یافت. البته شیوع بیماری کرونا و تعطیلی سینما 

هم در این موضوع بی‌تاثیر نبود. 

»فرهیختگان« با امیر قادری، منتقد سینما گفت‌وگو کرد

قهر مخاطب با سینما
امیر قادری، منتقد و روزنامه‌نگار درباره وضعیت سینمای ایران از دهه 

60 به بعد گفت: »سینمای ایران با توجه به مسیر اشتباهی که از دهه 

60 آغاز کرد و در همین حال‌وهوا کارش را ادامه داد، ارتباط مناسبی با 

مردم برقرار نکرد، یکی از دلایل آن ارتباطی بود که از ابتدا با دولت برای آن 

تعریف شد، یعنی انگار سینما بخشی از بودجه سالانه نهادهای وابسته 

به اقتصاد مرکزی شد. یکی دیگر از دلایل آن صدور مجوزهای مختلفی 

بود که سینما را به نهادی تبدیل کرد که بین گروه‌های وابسته به بودجه 

و اقتصاد دولتی دست‌به‌دست می‌شود و این نهاد را به گروه‌های خاص 

منحصر کرد.«  وی در ادامه تصریح کرد: »از همه اینها می‌توان نتیجه گرفت 

که در این سال‌ها از مردم فاصله گرفت و تلاشی برای جذب مخاطب نکرد 

اما سینما یک امتیازی به‌دست آورد که کمتر به آن اشاره می‌شود و آن 

این است که قشر معدودی که توجه به سینما داشتند گروه موثری بودند. 

درواقع اگر تعدادشان کم بود اما دانشجو بودند یا می‌توانستند گروه‌های 

اجتماعی را تحت‌تاثیر قرار دهند. درنهایت سینمای ایران همیشه مخاطب 

معدود اما موثری داشته اما سه‌سالی است که همان مخاطب‌های اندک 

را هم از دست داده است.« 

    تابلویی برای جذب بودجه

این منتقد در پاسخ به اینکه آیا افزایش قیمت بلیت سینما با کم شدن تعداد 

مخاطب آن رابطه مستقیم دارد یا خیر، گفت: »سینما حساب خودش را 

از تماشاگرانش جدا کرده است و به مردم کشور کاری ندارد و روی تعداد 

معدودی حساب کرده که به هر شکلی به سینما خواهند آمد. گاهی 

مخاطب به دلایل مختلفی مثل سرد یا گرم بودن هوا و وقت گذراندن به 

سینما می‌روند و چشم مسئولان به همین بهانه‌ها برای بالا نگه داشتن 

تابلوهاست. تحلیل من این است که سینمادارها با خود فکر می‌کنند که 

از این مخاطب معدود و اجباری پول بیشتری بگیریم.« 

وی در ادامه درباره تفکری که سینمادارها دارند، گفت: »آنها با خودشان 

می‌گویند ما که قرار نیست برای مردم فیلم بسازیم، پس با بالا بردن قیمت 

بلیت حداقل پول بیشتری از این جامعه محدود می‌توان دریافت کرد. 

سینما برای من عزیزترین هنر است و با قید این حرف می‌توان گفت در 

تاریخ خودش هنر ارزان مردمی بوده و این مسیری که امروز سینما در 

ایران می‌رود کاملا متفاوت با ماهیت بنیادین این هنر است. سینما در 

ایران تبدیل به پدیده‌ای شده که حساب خودش را بیشتر از گذشته از 

مردم جدا می‌کند. بعضی‌ها می‌گویند با این تصمیم پای مردم از سینما 

بیشتر قطع می‌شود. اصلا قرار نیست سینما در ایران چنین دادوستدی 

داشته باشد و قرار است تابلویی برای جذب بودجه باشد.« 

    گرانی به‌دلیل شرایط رانتی در ایران

قادری در پاسخ به اینکه چه عواملی باعث می‌شود شورای صنفی تصمیمی 

مبنی‌بر افزایش 50 درصدی قیمت بلیت سینما بگیرد، گفت: »سینمای 

ایران می‌داند مخاطب گسترده و عام و مردمی ندارد و با این تصمیم‌ها 

می‌خواهد حساب خودش را از مردمی که از سینما، انتظار یک تجربه خوب 

در زندگی‌شان را دارند، جدا کند و هم اینکه از معدود مخاطبانش که به 

هر دلیلی به سینما می‌روند پول بیشتری بگیرد. خیلی از هنرها به‌دلیل 

ماهیت وجودی که دارند نمی‌توانند مخاطب گسترده‌ای داشته باشند، 

درنتیجه روی مخاطب معدودی حساب می‌کنند که حاضرند هزینه‌ای 

را بپردازند. درمورد سینمای ایران هم همین اتفاق می‌افتد فقط فرقش 

این است که در گذشته ماهیتش این نبوده و یک هنر جمعی و مردمی و 

ارزان بوده است. گرانی ماهیت وجودی سینما نیست اما به‌دلیل شرایط 

رانتی و انحصاری که در ایران وجود دارد تبدیل به هنری گران شده است.« 

گفت‌وگوی »فرهیختگان« با جمال ساداتیان، تهیه‌کننده و سینمادار

از هر سه نفر، یک نفر به سینما می‌رود
جمال ساداتیان تهیه‌کننده و سینمادار در پاسخ به اینکه آیا تعداد 

مخاطبان سینمای ایران قابل‌قبول است یا خیر، گفت: »ما باید خودمان 

را با آمار و ارقام سرگرم کنیم و ببینیم براساس این آمارها در چه وضعیتی 

هستیم. فرض کنید آمریکا با 340 میلیون جمعیت، دوسال پیش و قبل 

از کرونا یک‌میلیارد و 250 بلیت فروخته است، یعنی به‌طور متوسط مردم 

چهاربار به سینما رفته‌اند. در کره جنوبی به‌طور استاندارد مردم سالی 

پنج‌بار به سینما می‌روند و در اروپا بین سه یا چهاربار است. تصور کنید 

ما از 80 میلیون جمعیتی که داریم در بهترین شرایط که سال قبل از 

کرونا بود 27 میلیون بلیت فروختیم، یعنی در کشور ما از هر سه نفر، 

یک نفر به سینما رفته‌ و به همین دلیل است که همیشه این گلایه‌ها 

وجود دارد که اقتصاد سینما موقعیت خوبی ندارد.« 

    همه هزینه‌ها 5 برابر شده، چرا بلیت گران نشود؟

این سینمادار درباره افزایش 50 درصدی قیمت سینما و ارتباط آن با 

کاهش تعداد مخاطبان گفت: »الان که قیمت بلیت سینما پایین است 

آیا مردم به سینما می‌روند؟ ما در سال‌هایی که جمعیت کشور 30 

میلیون نفر بوده 65 میلیون بلیت فروختیم، یعنی مردم دوبار در سال 

به سینما می‌رفتند. این موضوع به کیفیت فیلم‌ها بستگی دارد و قیمت 

بلیت تاثیری روی کاهش یا افزایش مخاطب ندارد. برای قیمت سینما 

هم تمهیداتی می‌اندیشند. اگر مردم از لحاظ اقتصادی ضعیف هستند 

سینماها به سه‌دسته تقسیم شده و روزهای سه‌شنبه هم نیم‌بهاست. 

با این همه خدمات باز مردم به سینما نمی‌روند و دلیلش هم کیفیت 

فیلم‌هاست. مردم باید با فیلم ارتباط برقرار کنند. من معتقدم اگر فیلم 

خوب بسازیم قیمت بلیت سینما مهم نیست. پاکستان که کشور همسایه 

ماست و از لحاظ اقتصادی از ما پایین‌تر است قیمت بلیتش پنج‌دلار 

است. در سه‌سال گذشته همه‌چیز در کشور پنج‌برابر شده و قیمت بلیت 

سینما دست‌نخورده، با این حال با چه مکانیسمی قرار است سینما اداره 

شود. من نمی‌گویم تاثیر ندارد اما به شدتی نیست که همه معتقدند به 

محض اینکه بلیت گران می‌شود تعداد مخاطب کاهش پیدا می‌کند.« 

وی در ادامه درباره اینکه چه عواملی باعث می‌شود شورای صنفی 

تصمیمی مبنی‌بر افزایش قیمت بلیت سینما بگیرد، گفت: »به این دلیل 

که سینما و فیلمسازی دچار مشکل است و باید تناسبی بین قیمت‌ها 

وجود داشته باشد. وقتی همه‌چیز پنج برابر شده باید یک تناسبی بین 

هزینه تمام‌شده با هزینه فروش باشد یا خیر.« 

    بلیت مجانی هم به سینما نمی‌روند

ساداتیان در پاسخ به اینکه آیا با افزایش قیمت بلیت سینما به‌مرور 

جنس مخاطب تغییر می‌کند یا همچنان مخاطب عام را می‌توان در این 

سالن‌ها مشاهده کرد، گفت: »به‌نظر من سینما برای عام مردم است. 

وقتی در پایتخت، سینما به سه دسته تقسیم شده و قیمت‌های متفاوت 

وجود دارد، چرا مردم با قیمت‌های پایین و نیم‌بها به سینما نمی‌روند؟ 

همه اینها به ارتباط عاطفی ربط دارد که مردم با اثر برقرار می‌کنند. 

شما تا لباسی را دوست نداشته باشید آن را نمی‌خرید، آثار فرهنگی 

نیز همین‌طور است، مردم باید با آن ارتباط برقرار کنند و اگر این اتفاق 

نیفتد حتی اگر بلیت را مجانی کنی به سینما نمی‌روند. ما اگر بخواهیم 

سینمای فعالی داشته باشیم باید بگذاریم تولیدکنندگان آثارشان را تولید 

کنند و قضاوت با مردم باشد و نه قضاوت در وزارت ارشاد و با آدم‌هایی که 

هنر را نمی‌شناسند. آنقدر که حوزه سانسور بالای سر سینمای ماست، 

خودسانسوری ناخواسته ایجاد می‌شود. اگر ما فیلم‌های موردپسند را 

بسازیم مردم بدون در نظر گرفتن قیمت به سینما می‌روند.« 

تعداد تماشاگران در نیمه دوم دهه 60
دهه 60 شمسی یکی از درخشان‌ترین دوره‌های سینمای ایران از نظر جلب تماشاگر به سینماها بود. تعداد تماشاگران فیلم‌ها در این سال‌ها 

ــز  ــک برانگی ــاری رش ــت. آم ــینما می‌رف ــه س ــال ب ــار در س ــش از 1/5 ب ــی بی ــر ایران ــط ه ــور متوس ــود و به‌ط ــران ب ــین ای ــت شهرنش ــداد جمعی ــر تع ــن براب چندی

ــن  ــتند. ای ــران نشس ــینماهای ای ــره‌ای س ــرده نق ــه‌روی پ ــاگر روب ــداد 77، 159، 973 نفر تماش ــه نظر می‌رسد. در سال 1364 تع ــن ب ــه تکرار آن ناممک ک

تعداد در دو سال بعد نیز رو به فزونی 

داشت. اما در سال 1367 استقبال 

ــینما  ــای س ــاگران از صندلی‌ه تماش

کاهش پیدا کرد. با این حال رونق 

پیشین در سال‌های بعد دوباره به 

سینماها بازگشت و 81، 131، 958 نفر 

در سال 1369 بر صندلی‌های سینما 

نشستند. به این ترتیب تعداد تماشاگران 

در پایان سال 1369، 5/9 درصد بیش از 

سال 1364 بوده است. 

تعداد تماشاگران در دهه 80

دهه  این  در   

ن  گرا شا تما د  ا تعد

سینما نسبت به دهه 70 

ـــال  ـــن 10 س ـــول ای ـــته و در ط ـــش داش کاه

نیز تقریبا نصف شده است که دلایل مختلفی 

می‌تواند داشته باشد ازجمله گرایش مردم به 

تماشای فیلم‌های سینمایی به طریقی به 

ـــتفاده از  ـــترش اس ـــه گس ـــینما ک ـــا در س ـــز تماش ج

سینمای خانگی و کانال‌های ماهواره‌ای از 

ـــای  ـــر در انته ـــزار نف ـــون و 900 ه ـــه 10 میلی ـــال 1380( ب ـــن دهه)س ـــدای ای ـــری در ابت ـــزار نف ـــون و 600 ه ـــاگران 21 میلی ـــداد تماش ـــت. تع ـــل آن اس دلای

دوره)سال 1389( رسید. 

تعداد تماشاگران در دهه 70
ـــه  ـــت ک ـــده اس ـــف ش ـــا نص ـــز تقریب ـــال نی ـــن 10 س ـــول ای ـــته و در ط ـــش داش ـــه 60 کاه ـــه ده ـــبت ب ـــینما نس ـــاگران س ـــداد تماش ـــه تع ـــن ده در ای

دلایل مختلفی می‌تواند داشته باشد که یکی از آنها گرایش مردم به تماشای فیلم‌های سینمایی به طریقی به جز تماشا در 

سینما است. 

تعداد تماشاگران 66 میلیون و 500 هزار نفری در 

ابتدای این دهه به 32 میلیون و 900 هزار نفر در 

انتهای دوره)سال 1379( رسید.  فیلم سینمایی 

ــر  ــی در ژان ــم ایران ــن فیل ــی« پرفروش‌تری ــرد عوض »م

ــه سه سال نمایش 4  کمدی است که در فاصل

میلیون و 67 هزار و 342 تماشاگر داشته است.  

ــم  ــه فیل ــن ده ــه در ای ــت ک ــی اس ــن در حال ــا ای ام

افعی پرتماشاگر ترین فیلم ایرانی بود که در ژانر 

حادثه‌ای ساخته شده بود و 6 میلیون و 356 هزار 

و 27 نفر این فیلم را دیده بودند.

تعداد تماشاگران در دهه 90
ــبت  ــه نسـ ــه بـ ــن دهـ ــاگران در ایـ ــداد تماشـ تعـ

ــا از  ــت. امـ ــرده اسـ ــدا کـ ــش پیـ ــه 80 افزایـ دهـ

سال 97 به بعد به دلیل شیوع بیماری 

ـــا این تعداد افزایش چشمگیری نداشته  کرون

ـــود  ـــاهده می‌ش ـــودار مش ـــه در نم ـــور ک و همان‌ط

ـــا  ـــال 98 تقریب ـــینما در س ـــاگران س ـــداد تماش تع

ـــت.  ـــال 95 اس ـــا س ـــر ب براب

قیمت بلیت سینما در نیمه دوم دهه 60
قیمت بلیت سینما به‌عنوان یکی از عوامل تاثیرگذار در میزان فروش فیلم‌ها در طول این دوره 6 ساله سیر افزایشی داشته است، اما این روند همان‌طور که در نمودار 

مشاهده می‌شود در سال پایانی دهه 60 نسبت به 

سال‌های دیگر شدت بیشتری داشت. 

متوسط قیمت 149 ریالی بلیت 

سینما در سال 1369 نسبت به 

متوسط قیمت 73 ریالی بلیت 

سینما در سال 1364 کمی 

بیش از 104 درصد افزایش 

را نشان می‌دهد. به عبارت دیگر 

قیمت بلیت سینما در طول این دوره دو 

برابر شده است. 

قیمت بلیت سینما در دهه 80
قیمت بلیت سینما در این دهه افزایش زیادی داشته و بیش از 10 برابر شده است. ارزان‌ترین قیمت بلیت سینما در این دوره مربوط به سینماهای 

رسالت و شهر قصه مشهد 1000 ریال است و 

گران‌ترین قیمت بلیت سینما مربوط به سینما 

پردیس زندگی تهران است که 33976 ریال است. 

از دو عاملی که سبب افزایش میزان فروش سینما 

می‌شود یعنی تعداد تماشاگر و قیمت بلیت سینما 

در این دهه نسبت به دهه 70، تعداد تماشاگر 

کاهش چشمگیر یافته )یک‌سوم شده( اما قیمت 

بلیت افزایش خیلی بیشتری داشته است )10 

برابر( و این دو سبب افزایش میزان فروش سینما 

و به بیش از 3 برابر شده‌اند.

قیمت بلیت سینما در دهه 70
ـــوط  ـــن دوره مرب ـــینما در ای ـــت س ـــت بلی ـــن قیم ـــت. ارزان‌تری ـــده اس ـــر ش ـــش از 13 براب ـــته و بی ـــادی داش ـــش زی ـــه افزای ـــن ده ـــینما در ای ـــت س ـــت بلی قیم

به سینما شرکت نفت آغاجاری است که 

طی مدت فعالیت خود در این دهه از 51 

ـــت  ـــن قیم ـــت و گران‌تری ـــته اس ـــش نداش ـــال افزای ری

ـــران  ـــگ ته ـــینما فرهن ـــه س ـــوط ب ـــینما مرب ـــت س بلی

در سال 1379 است که 5834 ریال است. 

ـــه  ـــد ده ـــه مانن ـــن ده ـــهد در ای ـــزه مش ـــینما هوی س

ـــت و  ـــته اس ـــاگر را داش ـــترین تعدادتماش ـــل بیش قب

ـــالای  ـــت ب ـــت قیم ـــه عل ـــروش ب ـــزان ف ـــن می باالاتری

ــد  ــینما عصرجدیـ ــه سـ ــوط بـ ــینما، مربـ بلیت سـ

ـــت. ـــران اس ته

قیمت بلیت در دهه 90

ــدای  ــه از ابتـ ــن دهـ ــینما در ایـ ــت بلیت سـ قیمـ

ــت.  ــده اسـ ــر شـ ــا 6 برابـ ــا 98 تقریبـ ــال 90 تـ سـ

ـــه دلیل بیماری  ـــد این دهه ب البته ناگفته نمان

کرونا و تعطیلی بی‌سابقه سینما در مدت زمان 

طولانی از لحاظ اقتصادی وضعیت چندان 

ـــدارد.  ـــی ن خوب

افزایش قیمت بلیت نسبت به تورم در دهه 60)به درصد(
در نمودار می‌توان مشاهده کرد که از سال ۶۵ تا سال ۶۸ با توجه به بالا رفتن تورم، قیمت بلیت افزایش پیدا نکرده و سیاستگذاری 

مناسبی اتفاق افتاده است، در سال ۶۹ با توجه به کم شدن میزان تورم قیمت بلیت 40 درصد افزایش پیدا کرده است. 

افزایش قیمت بلیت نسبت به تورم در دهه 80 به)درصد(
ـــورم  ـــن ت ـــالا رفت ـــزان ب ـــال ۸۷ می ـــوده و در س ـــتر ب ـــت بیش ـــت بلی ـــش قیم ـــته افزای ـــال‌های گذش ـــبت س ـــه نس ـــه ۸۰ ب ـــودار در ده ـــن نم ـــاس ای براس

ـــت.  ـــر اس ـــا براب ـــت تقریب ـــت بلی ـــش قیم ـــا افزای ب

در این دهه ظرفیت سالن نمایش )صندلی سینما( 

رو به کاهش گذاشت و رشد ظرفیت سینماها در این 

دهه منفی 35 درصد بوده است. تعداد فیلم‌های 

ایرانی اکران‌شده در سینمای کشور کمتر از دهه قبل 

و همینطور بیشتر از فیلم‌های خارجی بوده است. 

از 914 فیلم اکران‌شده در سینماهای ایران 741 

فیلم ایرانی بودند. )بیش از 83 درصد(

افزایش قیمت بلیت نسبت به تورم در دهه 70)به درصد(
ـــت  ـــت بلی ـــش قیم ـــورم و افزای ـــزان ت ـــه ۷۰ می در ده

ـــا  ـــب دارد. ب ـــر تناس ـــا یکدیگ ـــت و ب ـــول اس ـــل قب قاب

بالا رفتن میزان تورم قیمت بلیت افزایش 

کمتر و با کم شدن میزان تورم افزایش قیمت 

بلیت بیشتر شده است. در این دهه با پایان 

ـــینمایی  ـــم س ـــاخت فیل ـــی س ـــگ تحمیل ـــن جن یافت

ـــی  ـــای ایران ـــداد فیلم‌ه ـــت و تع ـــق گرف ـــران رون در ای

اکران‌شده در سینمای کشور خیلی بیشتر 

ــای  ــتر از فیلم‌هـ ــور بیشـ ــل و همینطـ ــه قبـ از دهـ

در  اکران‌شده  فیلم   963 خارجی شد. 

ــد.  ــی بودنـ ــم ایرانـ ــران 697 فیلـ ــینماهای ایـ سـ

)یعنی 72 درصد(

افزایش قیمت بلیت نسبت به تورم در دهه 90)به درصد(

ـــی  ـــا زمان ـــش قیمت‌ه ـــترین افزای ـــه ۹۰ بیش  در ده

ـــده،  ـــاظ ش ـــری لح ـــورم کمت ـــه ت ـــه ک ـــورت گرفت ص

ـــال ۹۳  ـــت در س ـــت بلی ـــش قیم ـــه افزای به‌طوری‌ک

ـــال‌های  ـــت. در س ـــر اس ـــال ۹۲، صف ـــه س ـــبت ب نس

ـــالا، قیمت  ـــورم ب ـــه ت ـــا توجه ب پایانی این دهه ب

ـــت. ـــته اس ـــی نداش ـــش چندان ـــت افزای بلی

  تعداد تماشاگران سینمای ایران در فاصله سال‌های 1364 تا 1369

  تعداد تماشاگران سینمای ایران در فاصله سال‌های 1380 تا 1389

  تعداد تماشاگران سینمای ایران در فاصله سال‌های 1370 تا 1379

  تعداد تماشاگران سینمای ایران در فاصله سال‌های 1390 تا 1399

  قیمت بلیت سینمای ایران در فاصله سال‌های 1364 تا 1369

  قیمت بلیت سینمای ایران در فاصله سال‌های 1380 تا 1389

  قیمت بلیت سینمای ایران در فاصله سال‌های 1370 تا 1379

  قیمت بلیت سینمای ایران در فاصله سال‌های 1390 تا 1399

  تفاوت افزایش قیمت بلیت و نرخ تورم در فاصله سال‌های 1365 تا 1369

  تفاوت افزایش قیمت بلیت و نرخ تورم در فاصله سال‌های 1380 تا 1389

  تفاوت افزایش قیمت بلیت و نرخ تورم در فاصله سال‌های 1370 تا 1379

  تفاوت افزایش قیمت بلیت و نرخ تورم در فاصله سال‌های 1390 تا 1399

ه  
ر ده

ها
ـار چ

مــ
آ

      
در 	  

ت  
بلی

ت 
قیمـ

ـــای
مــ

سین
          

       

ــران
 ایـ

         
        

	  

درصد نرخ تورمدرصد افزایش قیمت بلیت

درصد نرخ تورمدرصد افزایش قیمت بلیت

درصد نرخ تورمدرصد افزایش قیمت بلیت

درصد افزایش قیمت بلیت

درصد نرخ تورم

f a r h i k h t e g a n o n l i n ef a r h i k h t e g a n o n l i n e

f a r h i k h t e g a n
فرهیختگان

f a r h i k h t e g a n
فرهیختگان

f a r h i k h t e g a n
فرهیختگان

f a r h i k h t e g a n
فرهیختگان

f a r h i k h t e g a n
فرهیختگان

f a r h i k h t e g a n
فرهیختگان

f a r h i k h t e g a n
فرهیختگان

f a r h i k h t e g a n
فرهیختگان

f a r h i k h t e g a n
فرهیختگان

f a r h i k h t e g a n
فرهیختگان

f a r h i k h t e g a n
فرهیختگان

f a r h i k h t e g a n
فرهیختگان


